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Vragen van het lid Van Nispen (SP) aan de Minister van Veiligheid en Justitie 
over de onafhankelijkheid, onpartijdigheid en integriteit van de rechtspraak 
(ingezonden 2 mei 2014). 

Mededeling van Minister Opstelten (Veiligheid en Justitie) (ontvangen 3 juni 
2014) 

Vraag 1
Wat is uw reactie op het onderzoek van de Universiteit Leiden waarin onder 
andere wordt aanbevolen dat financiële belangen van rechters openbaar 
worden gemaakt?1 

Vraag 2
Deelt u de mening van de onderzoekers dat er meer aandacht moet worden 
gegeven aan mogelijke belangenverstrengeling van rechters? Zo ja, op welke 
manier gaat u dit bewerkstelligen? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 3
Op welke andere manieren dan het registreren van nevenfuncties wordt in 
Nederland gewerkt aan het voorkomen van mogelijke belangenverstrengeling 
van rechters? 

Vraag 4
Wat is uw reactie op de conclusie van de onderzoekers dat Nederland 
internationaal gezien relatief uit de toon valt met het zeer ruimhartige 
uitgangspunt dat nevenfuncties in beginsel zijn toegestaan? 

Vraag 5
Bent u bereid om naast de nevenfuncties van rechters ook hun financiële 
belangen en de nevenfuncties van hun partners openbaar te registreren? Zo 
nee, waarom niet? 

1 http://www.rechtspraak.nl/Actualiteiten/Nieuws/Pages/Rapport-%27Geef-integriteit-in-
rechtspraak-meer-systematisch-aandacht%27.aspx
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Vraag 6
Kunt u puntsgewijs reageren op de overige aanbevelingen van de onderzoe-
kers van de Universiteit Leiden?2 

Mededeling 

Hierbij deel ik u mede dat de schriftelijke vragen van het lid Van Nispen (SP) 
van uw Kamer aan de Minister van Veiligheid en Justitie over de onafhanke-
lijkheid, onpartijdigheid en integriteit van de rechtspraak (ingezonden 2 mei 
2014) niet binnen de gebruikelijke termijn kunnen worden beantwoord, 
aangezien nog niet alle benodigde informatie is ontvangen. 
Ik streef ernaar de vragen zo spoedig mogelijk te beantwoorden.

2 Mr. dr. M.L. van Emmerik, mr. J.P. Loof, mr. Y.E. Schuurmans, «Systeemwaarborgen voor de 
kernwaarden van de rechtspraak», pagina 174–175.
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